

# 以色列大选“内”“赫”均称获胜

## 无论哪个党派联盟上台 对巴核心政策难有大变

以色列总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡和犹太复国主义者联盟领导人赫尔佐克18日分别宣布,自己领导的政党在以色列议会选举中获胜。但以以色列中央选举委员会目前尚未公布选举结果。

### 出口民调票数接近

内塔尼亚胡在利库德集团竞选总部发表讲话说,民调显示利库德集团取得巨大胜利,他将尽快组建一个稳定的联合政府。

赫尔佐克当天也在竞选总部宣布,犹太复国主义者联盟在选举中取得“不可思议的成就”,他将在选举正式结果公布后致力于组建联合政府。

以色列17日进行议会选举投票,24个政党角逐120个席位。根据以色列三大电视台当晚公布的出口民调,利库德集团与犹太复国主义者联盟获得议席数几乎相同:两家电视台民调显示双方均获27个议席;一家电视台民调显示利库德集团获28个议席,犹太复国主义者联盟获27个议席。

由于没有政党获得单独组阁所需的61个议席,无论利库德集团还是犹太复国主义者联盟获胜,都要与其他政党组成联合政府。



左:内塔尼亚胡向支持者挥手致意 右:犹太复国主义者联盟领导人赫尔佐克和妻子 图 IC

### 中左翼力量在崛起

此次大选能否为重启巴以和谈带来生机,举世瞩目。

近年来巴以和谈一直谈淡停停,其中一个主要原因是内塔尼亚胡领导的右翼政府立

场强硬,拒绝在停建定居点等问题上让步。但以以色列政坛近期发生的重大变化使重启巴以和谈成为可能,本次大选也因此格外引人注目。去年12月,以色列议会最大反对党工党与运动党组成中左翼的犹太复国主义者联盟,支持率与执政的利库德集团势均力敌。犹

太复国主义者联盟主张恢复以巴和谈,希望结束以色列在国际上的孤立局面。

另一积极信号是以色列阿拉伯政党联盟异军突起。此次选举中,一直四分五裂的以色列阿拉伯政党联合了起来,诉求包括改变对阿拉伯族群歧视性政策、支持以巴和谈等。

根据出口民调,阿拉伯政党联盟位居第三,获得13个席位。预计该联盟将成为以色列一支不可忽视的政治力量,在未来巴以关系中有作为。

### 内氏重申强硬立场

如果利库德集团胜出并继续和纯右翼政党组阁,未来以色列政府可能更加右倾,巴以局势可能进一步恶化。内塔尼亚胡16日再次重申强硬立场,称如果继续担任总理,他不会允许建立一个巴勒斯坦国,并将扩大东耶路撒冷定居点建设。

巴以问题的走向要看以色列大选结果,然而从根本上说,无论哪个党派联盟上台,以色列针对边界、安全、难民、耶路撒冷地位等巴以和谈核心问题的政策均难发生重大改变,这已经被多次被历史上持不同政见的以色列政府所证明。 欣华

## 王毅外长访问云南 讨论中缅边境事务

本报讯 据中国外交部网站消息,外交部发言人洪磊17日表示,王毅外长日前去云南是就中国当前的外交工作向云南省委省政府介绍情况。在云南期间,他和云南省委省政府负责人还就当前中缅边境地区事态交换了意见,研商了工作部署。

洪磊是在回答有关王毅访问云南有何安排、有没有视察中缅边境地区或者会见缅甸官员讨论缅甸军机炸弹事件的计划时作出上述表示的。

## 中国连续5个月 减持美国国债

新华社华盛顿3月16日电 美国财政部16日公布的数据显示,美国最大债权国中国1月减持52亿美元美国国债,已经连续5个月减持美国国债。

数据显示,中国1月持有美国国债1.2391万亿美元,低于前一个月的1.2443万亿美元。

美国第二大债权国日本1月增持77亿美元美国国债,持有规模从前一个月的1.2309万亿美元升至1.2386万亿美元,与中国持有规模非常接近。

## 朝鲜外相访问古巴 强调共同抗击美国

本报特稿 朝鲜外相李洙墉16日访问古巴,表示将继续推动朝古两国关系,同时强调两国应共同抗击美国的侵略行径。

李洙墉当天和古巴外长罗德里格斯在哈瓦那古巴外交部大楼会晤。罗德里格斯欢迎李洙墉来访,表示古巴支持朝鲜半岛在没有外部势力干涉的情况下实现和平统一。

李洙墉传达了朝鲜最高领导人金正恩就进一步发展朝古关系的口信。

李洙墉指出,朝鲜与古巴历史上“在同一个战壕里抗击美国侵略”,现在仍在共同抗击美国对两国施加的压力,从而表明了两国应继续共同反对美国的立场。

李洙墉此行恰逢古巴和美国代表同一天在哈瓦那就恢复外交关系举行第三轮会谈,因而引发关注。

## 日本请东盟领导人亲身体验新干线 中日激烈角逐东南亚高铁市场

联合国减灾大会日前在日本仙台召开,日本特意安排各国领导人乘坐新干线赴仙台参会,意为为新干线做一次体验式广告。

### 泰日共建三条铁路

泰国总理巴育14日在东京乘坐新干线前往仙台出席会议,这是他两个月内第二次乘坐新干线。巴育与日本首相安倍晋三举行了短暂会谈,表示将加快落实上个月达成的备忘录,新干线运营了50年,拥有先进的技术和充足的经验,特别令人感兴趣的是迄今没有发生过引起死亡的重大事故。但他话锋一转,说还有很多其他因素要考虑,比如是否能提供包括资金来源等一揽子解决方案,而且马来西亚要求招标者进行技术转让。

目前新、马、中三国都是亚洲基础设施

### 马新高铁明年招标

日本对参与明年招标的吉隆坡和新加坡之间的马新高铁项目十分感兴趣。马来西亚副总理慕丁在亲身坐新干线赴仙台后表示,新干线运营了50年,拥有先进的技术和充足的经验,特别令人感兴趣的是迄今没有发生过引起死亡的重大事故。但他话锋一转,说还有很多其他因素要考虑,比如是否能提供包括资金来源等一揽子解决方案,而且马来西亚要求招标者进行技术转让。

目前新、马、中三国都是亚洲基础设施



由中国企业修建的斯里兰卡南部铁路项目一期至今已完成总工程量的三分之一,这是斯里兰卡近90年来修建的首条铁路,也是中国企业以总承包形式在斯里兰卡承揽的第一个铁路工程项目 图 GJ

投资银行创始国,而亚投行建立的初衷就是解决亚洲国家基础设施建设资金问题,所以预计2020年建成的马新高铁很可能成为首批获得亚投行贷款的项目之一。

技术转让方面,中国出口的各种列车在马来西亚多地投入运营,包括去年中国北车集团出口马来西亚机场线 ERL 的轨道列车,得到各界好评。中国南车集团在马来西亚开设了南车东盟装备制造中心,使马来西亚成为将来中国在东盟其他轨道交通项目的后勤保障和维修基地。

### 越南高铁投资巨大

在越南,中国和日本分别以成本优势和品牌优势几乎囊括了越南的城市轨道交通建设。越南早在2010年就提出发展高铁,以560亿美元的投资吸引了包括中日在内多国竞争,但最终因计划过于庞大而搁置。

越南总理9日再次宣布将重点发展铁路,2020到2030年间建设时速每小时200公里的高铁,相信必将再次引起中日竞争。

张弘 崔沂蒙 魏为

## 民主党内部分化 奥巴马顾问泄密 “电邮门”,希拉里遭白宫暗算?

分化,部分人希望将希拉里成为2016年热门总统候选人的势头“扼杀在摇篮里”。

美国市面还出现一本新书,名为《血仇:希拉里对奥巴马》。书中介绍,国务院已收到命令,调查希拉里的开支、资金分配以及同外国领导人接触的情况等。

最近有关希拉里的负面新闻层出不穷。《今日美国报》16日曝出,在2006年寻求参

议员连任和2008年参加总统选举前夕,希拉里疯狂乘坐由纳税人埋单的私人包机,是乘坐包机最多的参议员。

此外,希拉里的丈夫、前总统克林顿也陷入尴尬。前白宫实习生莱温斯基即将发表公开演讲,内容将涉及她与克林顿的性丑闻。据报道,这也是加内特一手策划的,为的是抹黑克林顿夫妇。(刘莉莉)

本报特稿 美国媒体曝出,之前被舆论爆炒的前国务卿、前第一夫人希拉里“电邮门”,是现总统奥巴马的高级顾问加内特故意向外界透露的。

一则希拉里在担任国务卿期间使用私人电子邮箱处理公务的消息近日引起争议,美国国务院正在调查希拉里这一行为是否违反相关规定。报道称,整个事件是一场政治阴谋。加内特认为,在去年中期选举期间希拉里大肆指责奥巴马政府的政策,导致民主党在选举中大败,因而故意泄密。

有消息称,民主党内一些人士也是这场阴谋的策划者。这意味着民主党内部出现了